

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24. Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и объявлений 65-6

Вторник, 18 марта 1930 г. № 63 (218).

ВСЕ ЛИ ВЫ К СЕВУ ГОТОВЫ?

ВЕСЕННИЙ СЕВ ВСТУПАЕТ В РЕШАЮЩИЙ ПЕРИОД

Огнем действенной пролетарской самокритики выжжем искривления в подготовке к весне
В ПЕРВЫХ ЛИ РЯДАХ БОЙЦОВ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ КОМСОМОЛЬСКИЕ ЯЧЕЙКИ

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ СМОТР

Весна приближается. Посевная кампания вступает в новый, решающий период. Наступает период. Наступает самый ответственный момент, от которого зависит укрепление и дальнейшее развитие социалистического сектора в деревне. Требуется большее напряжение, особая энергия и настойчивость, обеспечивающие действительно большевистское проведение весеннего сева.

В Нижегородском крае с 20 марта по 1 июня объявляется смотр готовности и проведения весеннего сева. Задача смотра заключается в том, чтобы проверить фактическое состояние готовности к севу, проверить исполнение решений партии и комсомола на этом важнейшем участке работы, выправляя положение на ходу. Смотр имеет исключительное значение. Надо показать достигнутые успехи на фронте социалистической стройки деревни, но одновременно обнажить и резко ударить по искривлениям партийной линии и недостаткам в проводимой сельскохозяйственной кампании.

Головокружение от успехов приносит величайший вред. В комсомоле есть люди теряющие голову от успехов, в комсомоле есть «разудалые голубушки», которым «все ничем», им кажется, что трудности миновали, они способны только петь хвалебные песни, они не понимают главной задачи текущего момента, сложной большой задачи — закрепить растущее колхозное строительство. Такое настроение размагничивает энергичную деятельность, классовую боеспособность комсомола, усиливают оппортунистическую опасность в ВЛКСМ, через смотр мы должны разоблачить эти настроения до конца, дать решительный отпор, изгнать их вон.

Перед комсомольскими организациями края стоит двойная задача. Во-первых, проявить активность и инициативу в проведении общего смотра готовности и проведения сева и, во-вторых, проверить внутреннюю готовность каждой организации, каждой ячейки, каждого деревенского комсомольца к успешному проведению этого дела.

Мобилизуя комсомольский актив, создавая проверочные бригады, широко привлекая «легкую кавалерию», используя местную и краевую печать, надо по-боевому немедленно, со свойственным комсомолу энтузиазмом, взяться за дело организации смотра.

Рабочие организации должны помочь в проведении смотра. Нужно принять более энергичные меры к вовлечению рабочих, связанных с деревней в колхозы, в первую очередь коммунистов и комсомольцев. Смотр должен захватить фабрики и заводы, производящие сельскохозяйственные машины и инвентарь. Необходимо проверить немедленно как выполняются производственные программы на этих предприятиях.

Надо привести в движение комсомольские массы и беспартийную молодежь. Огнем большевистской самокритики вскроем и исправим ошибки и недостатки в проведении весенней посевной кампании. Пусть «легкие кавалеристы» дерутся также героически на фронте посевной кампании, как буденовская кавалерия на фронте гражданской войны. Пусть тысячи рабочих-комсомольцев, посланных по посевной кампании проявят достаточную инициативу в организации и успешном проведении смотра готовности к весеннему севу.

Вторая неразрывная часть смотра состоит в проверке боевой готовности всех звеньев самих комсомольских организаций. Конечно, нельзя смазывать успехи деревенского комсомола, однако, надо громко заявить, что отставание от темпов социалистического переустройства деревни имеется. Разве много таких организаций КСМ, которые и по форме и по существу перестроились по производственному принципу в соответствии со структурой колхозов? — Конечно, мало. Много ли таких комитетов и ячеек ВЛКСМ, которые всерьез продумали и осуществляют на деле правильную организацию труда в колхозах? Конечно мало.

Вместо этого, ряд ячеек занимаются административным закрытием церквей, отбиранием икон, снятием колоколов, извращенным раскулачиванием и др. Ведь это и есть те самые «разудалые голубушки», которым все «ничем».

Еще неразрешена полностью задача полного охвата комсомольцев-крестьян колхозами. В тоже время и сейчас еще встречаются комсомольцы, которые выступают против колхозов, которые собирают по поручению кулаков подписи против организации колхозов. Есть и такие комсомольцы, которые проявляют боязнь, оппортунистическую дрожь перед кулаком, которые слабо ведут борьбу с антисоветскими слухами, распускаемыми классово-чуждыми элементами.

Объявленный смотр боевой готовности комсомольских организаций к севу должен способствовать решительному уничтожению многочисленных недостатков и извращений партийной линии, должен повысить классовую боеспособность комсомола, бороться на два фронта всеми проявлениями оппортунизма. Мы должны проверить правильность осуществления классовой политики на всех участках работы, правильность осуществления лозунга партии ликвидации кулака, как класса на базе сплошной коллективизации, очищение колхозов от кулаков и др. классово-чуждых элементов.

Мобилизуем комсомольские силы на проведение смотра, успешно по-большевистски проведем весенний сев.

С. Стрелков.

КАК ЯЧЕЙКЕ КОМСОМОЛА ОРГАНИЗОВАТЬ СВОЕ УЧАСТИЕ В СМОТРЕ

В организации своего участия в смотре готовности и проведения весеннего сева, ячейка КСМ должна исходить из той установки, что смотр должен быть проведен, как боевая общественная кампания с вытекающими отсюда задачами, для комсомольской организации края:

- а) активного участия в общем смотре;
- б) проверка приспособления содержания комсомольской работы к хозяйственным задачам.

С ЧЕГО НАЧАТЬ?

Вокруг смотра необходимо организовать широкое общественное мнение. Положение и план смотра должен быть доведен до каждого колхоза и бедняцко-средняцкого двора. Поэтому, необходимо эти вопросы сейчас же обсудить на комсомольских собраниях и с намеченными ячейкой мероприятиями по смотру, под руководством смотровых комиссий и их уполномоченных, вынести на обсуждение собрания батрацко-бедняцкой и колхозной молодежи, и собрания колхозников, деревенского актива и т. д.

С целью создания общественного мнения, необходимо использовать и такие формы массовой работы, как устройство демонстраций, посвященных смотру, с привлечением в них пионеров и школьников, митингов на базарах выделение специальных беседчиков из числа актива ячеек и т. д. Причем, в процессе всего смотра, общественное мнение вокруг него должно постоянно повышаться, организуя его не только вокруг общих задач, но больше всего вокруг конкретных результатов.

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ СМОТР?

На участие в смотре необходимо мобилизовать все силы ячейки и кроме того привлечь к участию и беспартийную батрацко-бедняцкую и колхозную молодежь.

В помощь смотровым комиссиям и их уполномоченным, необходимо выделить специальные комсомольские группы содействия, которые по заданиям комиссий и ячеек КСМ содействовали бы устранению недостатков в организации и успешному осуществлению задач смотра.

К участию в работе смотровых комиссий, необходимо привлечь прежде всего, группы легкой кавалерии. Належами по заданиям комиссий и по собственной инициативе, легкая кавалерия должна скрывать недостатки работы организаций и проверять фактическую готовность к севу.

В смотре должны быть широко использованы массовые доклады колхоз-

БОЕВОЕ ЗАДАНИЕ СЕГОДНЯШНИХ ДНЕЙ

Положение о смотре подготовки и проведения весеннего сева

1. Придавая исключительное значение вопросам организованного проведения сева и закрепления созданных колхозов, правильной организации труда в них и полного использования живого и мертвого инвентаря, расширения посевных площадей, как по линии колхозов и совхозов, так и индивидуального сектора, Краевой Комитет ВКП (б), в целях большей мобилизации и организации активности батрачества, бедноты, середняков и общественных организаций, признал необходимым организовать смотр готовности к севу и проведения его в колхозах, совхозах и земельных обществах.

2. Руководство смотром возложено на специальную комиссию в составе т.т.: Столяр (Крайком ВКП(б), председатель), Голованов (Крайисполком), Волин («Ниж. Коммуна»), Бородин («Советская Деревня»), Петров (КрайЗУ), Петров (Крайколхозсоюз), Исаков (Крайсовпроф), Окунев (КрайРКИ), Стрелков (Крайком ВЛКСМ), Молошников (рабочий завода «Красное Сормово»), Сорокин (рабочий завода «Двигатель Революции»), Попов («Ленинская Смена»).

В областях, округах и районах должны быть созданы также специальные смотровые комиссии.

3. Краевая комиссия выделяет своих уполномоченных в округах, которые участвуют в работе окружных комиссий; в районах уполномоченные краевой комиссии выделяются из числа мобилизованных товарищей.

4. Центральными вопросами смотра в колхозах должны быть:

- а) Качество рабочих планов, срок их составления и участие колхозных масс в обсуждении этих планов (батрацко-бедняцкие группы, производственные совещания, общие собрания колхозов).
- б) Целесообразное распределение сил колхозов, организация труда в них, трудовая дисциплина. Осуществление правил внутреннего распорядка, нормы выработки, сдельная оплата труда. Создание крепкого руководства в колхозах.

в) Своевременное землеустройство колхозов и правильное установление севооборотов. Расширение посевных площадей зерновыми и техническими культурами, повышение урожайности, увеличение товарности. На сколько эти мероприятия отражены в планах колхоза.

г) Качество руководства со стороны правлений крупных колхозов и заводскими звеньями (село, экономия, производственный участок).

д) Мобилизация внутриколхозных средств, целесообразное их использование, использование кредитов.

е) Организация и готовность машинно-конных станций.

ж) Содержание планов и их реальность в области расширения стада крупного рогатого и мелкого скота, обеспеченность кормами, особенно на период сева.

з) Обобществление рабочего скота и сельскохозяйственного инвентаря в соответствии с уставом, ссыпка семян, сортирование, протравливание семян и своевременная завозка их к месту сева. Ремонт с.х. инвентаря (машин, сбруи, перевозочных средств и проч). Посев чистосортными семенами, сбор задатков на трактора.

и) Заключение договоров по контрактам посевов и скота и обеспеченность их выполнения.

к) Организация и расширение огородных хозяйств, засев приусадебных земель.

л) Создание яслей, детских площадок, детсадов, организация питания (особенно на период сева), организация культурно-медицинского обслуживания.

м) Организующая роль колхозов на неколлективизированных бедняцко-средняцких хозяйствах.

н) Постановка работы в колхозах на основе социализации, и ударничества. Работа батрацко-бедняцких групп.

о) Роль колхозов в осуществлении политики партии в отношении кулачества (ликвидация кулачества, как класса на основе лозунга партии и ограничение его вне районов сплошной коллективизации, как подсобный лозунг к основному).

п) Роль и руководство партийных, комсомольских, советских, профессио-

ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНА ИДЕТ..



БЮРОКРАТ: — «Солнце стой!.. эх солнце, сделай милость!..» Ведь у меня еще не все циркуляры к посевной кампании написаны..

нальных, кооперативных и других общественных организаций в деле организации сева и внутренней жизни колхозов.

5. По земельным обществам центральными вопросами должны быть:

Смотр готовности зембоществ к севу, создание страховых фондов, сортирование семян, протравливание. Ремонт и готовность инвентаря. Производственное кооперирование. Обеспеченность расширения посевных площадей, увеличение стада рабочего и продуктивного скота. Организация правильного севооборота, контрактация посевов и скота и вообще проведение агро- и зооминимума. Роль в деле организации сева в земельных обществах, партийных, комсомольских, советских, кооперативных и других общественных организаций.

6. По совхозам основными вопросами смотра должны быть: качество планов, своевременное их выполнение, социалистическое соревнование, ударничество, помощь колхозам и зембоществам и т. д.

КАК ПРОВОДИТСЯ СМОТР

7. Смотр производится путем бригадного обследования, собрания материалов рабселькорскими кружками и отдельными рабселькорами.

Практическое проведение смотра возлагается на краевые газеты и журналы, областные, окружные, районные печатные и сельские стен. газеты. Весь материал по смотру, как положительного, так и отрицательного характера, направляется бригадами, рабселькорскими кружками и отдельными корреспондентами в редакции — краевых, областных, окружных и районных газет.

Редакции газет должны создать красные и черные доски.

(Окончание на 4-й стр.).

Ко всем комсомольцам, мобилизованным по проведению посевной кампании

По краю работает по весенней посевной кампании тысячи комсомольцев, посланных крайкомом, окружками и райкомами ВЛКСМ.

Крайком предлагает данным товарищам принять активное участие в смотре готовности и проведении весеннего сева.

Товарищи, вы должны проявить максимум инициативы в организации смотра на местах. Ваша активная деятельность в значительной степени обеспечит успешное проведение смотра. О том, как проходит смотр, пишите в Крайком, «Ленинскую Смену» и местную печать.

Крайком ВЛКСМ.

РУКУ ПОМОЩИ—УЗНИКАМ КАПИТАЛА

НА БЕЛЫЙ ТЕРРОР

ФАШИСТОВ—ОТВЕТИМ

УКРЕПЛЕНИЕМ РЯДОВ МОПР'а

18 МАРТА

ДЕНЬ ПАРИЖСКОЙ
КОММУНЫ

18 МАРТА

ДЕНЬ МОПР'а

КОМСОМОЛЕЦ, ТЫ ОБЯЗАН НЕПРЕМЕННО СОСТОЯТЬ В МОПР'е

КРЕПИТЬ ЕГО ФИНАНСОВУЮ МОЩЬ

Усилим интернациональное воспитание молодежи, развернем международное социалистическое соревнование

ДАДИМ ТЫСЯЧИ

Комсомолец—член международной армии борцов за социализм.

В стране капитала комсомольцы расплачиваются ценой своей крови за то, что они выступают против капиталистического строя.

Капиталистический мир владеет всеми средствами истребления революционного движения и все же пролетариат не прекращает свою борьбу.

Борьба становится все более ожесточенной, более решающей.

Вот почему сегодня—18 марта—день Парижской Коммуны и день МОПР'а каждый молодой рабочий, бедняк, батрак, крестьянин-середняк, каждый молодой колхозник должны проверить себя в том, что вами сделано для оказания помощи борцам революции. Вот почему, в этот великий день, каждый комсомолец должен выполнить свое обязательство перед революционерами всего мира.

В чем выражается это обязательство?

В том, чтобы каждый комсомолец был членом МОПР'а.

По нашему краю завтра заканчивается двухнедельный период проверки работы комсомольских ячеек в МОПР'е.

Двухнедельный период, что участие комсомольских организаций в МОПР'е сплошь и рядом слабо. И это лишний раз доказывает, что работу в МОПР'е надо проводить регулярно, изо дня в день.

Перед нами стоит не менее важная задача—расширить ряды МОПР.

Сейчас по краю насчитывается до 130 тысяч членов МОПР. К 1 мая это количество, по решению Крайкома МОПР, должно быть увеличено до 170 тысяч.

У нас особенно плохо работают деревенские ячейки МОПР. Мопровское движение недостаточно развернуто в колхозах. Комсомольские организации не имеют регулярной связи с заграничными комсомольцами, у нас еще нет достаточных темпов в развертывании международного социалистического соревнования.

Зарубежные революционеры вправе требовать от нас этого. Мы живем в стране диктатуры пролетариата. У нас имеется богатый опыт классовой борьбы,—все то, в чем так остро нуждаются борцы за революцию за границей.

Шире развернем работу МОПР!

Комсомольцы—все в ряды международной организации помощи борцам революции! Крепите на деле интернациональную солидарность борющихся за свое освобождение трудящихся всего мира!

ПАРИЖ В КРОВИ

Луизу Мишель звали «красной девой». Это была одна из тех героинь, которые с оружием в руках дрались на баррикадах коммуны. Луиза Мишель яркими красками рассказала о великопленной борьбе коммунаров. Мы печатаем отрывок, описывающий гибель коммуны.

Слышались глухие пушечные выстрелы, отчаянно бил набат, над городом стояла туча дыма, прорезываемая языками пламени... Все это говорило, что агония Парижа не кончилась, и что Коммуна не хочет сдаваться.

Не все пожары были делом Коммуны. Некоторые домовладельцы и купцы сами поджигали свои дома и залежавшиеся товары: они рассчитывали получить впоследствии щедрое вознаграждение за все убытки.

Некоторые из добровольцев правительства, желая доказать свою преданность версальцам, принимали деятельное участие в убийствах.

Охота за коммунарами шла во всю: версальцы не щадили даже госпиталей; когда больничный врач, доктор Фано, отказался выдать своих больных, его тут же расстреляли.

Какая сцена! Версальцы стараются окружить последних защитников Парижа: они обходят их по каналу, по линии укреплений. Баррикада С.-Антуан уже в руках правительственных войск; защитники ее почти все расстреляны. Лишь несколько их забежали во двор школы и спрятались там; дальше бежать некуда... Учительница Лоншан указывает им отверстие в стене,

через которое они могут спастись; они разбирают его и бегут.

Версальцы набрасывают на Париж саван, красный, как кровь. Одна только часть не захвачена этим страшным покровом.

Митральезы извергают в казармы целые ливень картечи. За людьми ведется настоящая охота; это какая-то бойня; тех, кто не добит, оставляет на ногах или пытаются бежать вдоль стены, убивают спокойно, не торопясь.

Только тогда коммунары вспоминают о заложниках: попы и тридцать четыре агента Версаля и Империи подвергнутся расстрелу.

Пусть так, на другой чаше весов лежали уже целые горы трупов! Прошло время, когда Коммуна говорила: «женщины и дети не причастны к политике; поэтому мы послали хлеба семидесяти четырем женщинам того лагеря, откуда в нас стреляют».

Готовясь к последнему бою, коммунары заперлись на кладбище Пер Лашез, но ядра версальцев пробили брешь в воротах кладбища.

Горсть храбрецов сражается на кладбище против целой армии, бой идет среди могил, в ямах и склепах, бьются саблями, штыками, ружейными прикладами; более многочисленные, лучше вооруженные, сберегавшие свои силы для Парижа,—версальцы беспощадно истребляют храбрецов.

Последние из этой кучки героев были немедленно расстреляны с высокой белой стены. Они падают с криками: «Да здравствует Коммуна!».

Как и везде, последние залпы покон-

чили с теми, кто уцелел от первых. Некоторые испустили дух свой под грудой тел или даже в земле.

Остается еще горсть последних защитников Коммуны: в своих красных шарфах, они отступают к баррикадам на улице Фонтэн-о-Руа. К ним присоединяются с других улиц члены Коммуны и Центрального Комитета.

Над баррикадой развивается огромное красное знамя. Тут вожди Коммуны: оба Ферре—Теофиль и Ипполит, Ж. Б. Клеман, Камбон, какой-то гаррибальдиец, Варлен, Верморель, Шампи.

Вот замолкла баррикада на улице Сен-Мор; но на Фонтэн-о-Руа все еще не хотят сдаваться, и баррикады этой улицы изрыгают огонь в кровавое лицо версальцев.

Чу — уже приближается стая бешеных волков! В руках Коммуны остается ничтожная часть Парижа—от улицы предместья Тампль до бульвара Бельвиль.

На баррикаде улицы Рампоно остается один защитник; и, однако, на короткое время он останавливает наступление версальцев.

В этот момент замолкает канонада на Пер Лашез. Кто еще держится? Один герой баррикады на Фонтэн-о-Руа. Ненадолго им хватит снарядов! А пушки версальцев уже громят баррикаду.

Храбрецы в последний раз заряжают свои пушки. В этот момент является молодая девушка. Она пришла с баррикады на улице Сен-Мор; она предлагает им свои услуги. Ее убеждают уйти с этого страшного места; несмотря на просьбы, она остается.

Спустя несколько минут, с потрясающим грохотом баррикада извергает свои последние снаряды и замолкает вслед за этим ужасным залпом. Мы услышали его в Сатори, где были арестованы.

Коммуна умерла. Под ее развалинами были погребены тысячи, которые остались неизвестными.

Как страшен был этот последний — потрясающий и глухой залп из пушек с двойным зарядом. Мы сразу почувствовали, что это был конец; но упорные, как часто бывает с побежденными, мы не хотели в том сознаться.

Я стала уверять, что слышала еще несколько выстрелов... Присутствующий при этом офицер из версальцев весь побледнел от ярости. Быть может. Впрочем, он был не столько раздражен моим упорством, сколько боялся, как бы я не оказалась права.

В то же воскресенье, 28 мая, маршал Мак Магон приказал расклевить по без-



ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНА! На снимке баррикады на улице Басфруа и ул. Шарон в Париже 18 марта 1871 года.



ШЕСТОЕ МАРТА В ЛОНДОНЕ. На снимке: полицейские вырывают у демонстрантов знамена.

людному Парижу следующее объявление:

«ЖИТЕЛИ ПАРИЖА

Французская армия явилась спасти вас. Париж освобожден; в 4 часа последние позиции повстанцев перешли в руки наших войск. Ныне борьба окончена: порядок, труд и безопасность вступают в свои права.

Маршал Франции, главнокомандующий Мак Магон, герцог Маджентский.

В этот же день был арестован Варлен близ улицы Лафайет: ему связали руки, и, так как он назвал себя, вскоре его окружила целая толпа, привлеченная его именем. То была характерная толпа черных дней.

К арестованному приставили целый взвод солдат, чтобы отвести его на холм; там было место казни.

Толпа становилась все больше и больше. То была не та толпа, которую мы знали — волнующаяся, впечатлительная, великодушная; то были подонки, которые после поражения приветствуют победителей и ругаются над побежденными, подонки — воплощение вечно-горе побежденным.

Сначала хотели было расстрелять Варлена около стены у подножия холма, но кто-то крикнул: «Пусть его еще прогуляется». Другие подхватили: «Пойдем на улицу де-Розье».

Солдаты и офицер повиновались. Варлен, все еще со связанными руками стал взбираться на холм, сопровождаемый волнами, осыпаемый градом ругательств и ударов. Толпа увеличилась уже до двух тысяч. Варлен шел бодро, с высоко поднятой головой. Какой-то солдат выстрелил в него, не дожидаясь команды, и положил конец его мучениям. За первым выстрелом последовали другие. Солдаты бросились было прикончить Варлена; но он был уже мертв.

Поглядеть на труп Варлена ходил весь Париж,—Париж реакционеров и зевак, Париж обывателей, которые прятуются в минуту опасности, и выходят на свет, когда им нечего бояться.

О, если бы мы живыми погибли в пламени пожара! Насколько величественнее был бы такой погребальный костер, нежели эта огромная мясная лавка. Если бы пепел погибших за свободу развеяли на все четыре стороны буйные ветры, насколько бы меньше это терроризовало народы, нежели человеческие бойни Парижа.

Луиза Мишель (Из книги «Коммуна»).

ЖЕРТВЫ БЕЛОГО ТЕРРОРА

За последние 5 лет, по неполным данным исполкома МОПР, в странах капитала было убито при демонстрациях, арестах и схватках с полицией и жандармами 328.639 чел. За 4 года (1926—1929) число жертв белого террора доходит до 299.017 чел.

Почти полмиллиона революционеров было арестовано за эти годы в разных странах. Процессов проведено было 14.304 с 106.275 осужденных. 38.108 революционеров осуждено к смертной казни и пожизненному заключению. За 5 лет в 72-х тюрьмах было объявлено 469 гололовок, охвативших 24.947 участников.

МОПР В ЦИФРАХ

Всего в 51 зарубежных секциях МОПР—2.809.262 члена, из которых 2.397.646 коллективных и 411.616 индивидуальных. Из 51 зарубежных секций 23 работают нелегально и 28 легально. Крупнейшей организацией после СССР следует считать германскую «красную помощь», насчитывающую 174.691 индивидуальных и 321.451 коллективных членов.

Несмотря на преследования и ряд трудностей, в странах белого террора часто весьма успешно работают нелегальные организации МОПР. За последний год организация МОПР в СССР значительно выросла. На 1 октября 1929 г. насчитывалось 58 тысяч ячеек МОПР с 4 млн. членов.

СЕМЬДЕСЯТ ДВА ГЕРОИЧЕСКИХ ДНЯ

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА—ПЕРВЫЙ ОПЫТ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА

«Написать что-нибудь о социализме—значило бы самому себе написать надгробное слово»,—говорил один журналист эпохи до Парижской Коммуны. Он был прав: над Францией того времени висели густые тучи реакции. Страной правил император Наполеон III, приказчик крупной буржуазии и кулачества.

Рабочее движение преследовалось и удушалось.

И все-таки социалистические идеи жили!

В 1870 году Франция вступила в войну с Германией. Бессмысленная, кровопролитная война вызвала возмущение масс. Неорганизованная, плохо снабженная французская армия терпела поражение за поражением. 2 сентября 1870 г. германские войска взяли в плен самого императора Наполеона III с девятьюстами тысячами солдат национальной гвардии, представляющей собой вооруженную силу революционеров. Генерал-монархист был назначен командиром национальной гвардии, хотя гвардейцы добивались выборности своих начальников. Беднякам было предложено не-

медленно уплатить все свои долги. Буржуазная республика бросила взов трудящимся. А в ночь на 18 марта 1871 года войска правительства хотели украсть, тайком увезти 170 пушек—артиллерию национальной гвардии. Это была попытка разоружить вооруженных рабочих.

Ночная кража не удалась, гвардейцы явились на защиту своего оружия. Произшло братание правительственных войск с гвардейцами. Чуя свое поражение, правительство бежало из Парижа. Власть взял в свои руки Центральный Комитет национальной гвардии. И первый день Коммуны был днем первой ошибки: вместо того, чтобы начать борьбу с бежавшим правительством, принять энергичные меры против его сторонников, Центральный Комитет объявил выборы в городское управление, в коммуны. На это ушло десять дней, за эти дни враги революции собирали свои силы.

Но и выборы в Коммуну не дали нужного результата. Не было крепко спаянной, организованной политической партии, которая явилась бы руководящей силой. Из 88 человек Коммуны было только 27 рабочих; сторонников I Интернационала было меньшинство, большинство принадлежало мелкобуржуазным партиям.

Коммуна провела, при поддержке масс, такие меры, как уничтожение постоянной армии, отделение церкви от государства, уравнивание государственных чиновников в зарплате, передачу брошенных хозяевами мастерских рабочим коллективам. Громадное значение имели декреты об охране труда, об обслуживании нужд трудящихся. Массы выдвигали требования, вытекающие из социалистических идей, эти требования воплощались Коммуной в жизнь.

Но громадные и ошибки Коммуны. Она не конфисковала государственный банк и средства банка тратились правительством на борьбу с восставшим Парижем; она не связалась с провинциями, с массами крестьянства. Допу-

скался выход лживых, наглых, клеветнических листов классовых врагов. С опозданием взяты заложники из вражеского лагеря, в то время как войска правительства без пощады расстреливали пленных коммунаров. Коммуна на каждом шагу не хватало решительности, твердости, организованности.

В исключительно трудных условиях жил революционный Париж. Войска буржуазного правительства стягивали его со всех концов железным кольцом, отрезая от всего мира. Германские милитаристы отсутствовали пленных французских солдат, чтобы они смогли принять участие в осаде Парижа. Правительство перебралось в Версаль (город близ Парижа), откуда и руководило осадой. Использовалась каждая ошибка, каждая оплошность Коммуны. Вокруг Парижа все дни существования Коммуны кипел непрекращающийся бой.

Особенно тяжело отразилась плохая постановка военного дела. Ошибкой была только оборонительная тактика. Не было организованности, дисциплинированности, генералы Коммуны упрощенно понимали задачи революционной войны.

«Долой генеральные штабы в расшитых мундирах»,—говорил один из военных руководителей Коммуны, Делеклюз.—Место народу, борцам с голыми руками. Час революционной войны пробил! Народ несведущ в военных маневрах, но когда у него ружье в руке, камни мостовой под ногами—он не боится всех стратегов монархической школы, вместе взятых».

С голыми руками—против пушек и пулеметов врагов—это очень героично, но неверно. А бойцы Коммуны были хорошо вооружены, при нужной организованности их не удалось бы так легко победить. Каждый батальон защищал только свой квартал, важные участки оставались без защитников. 21 мая 1871 года войска версальцев проникли в Париж через оставленные без охраны ворота.

Этот был начало конца! Неделю шла кровопролитная война на улицах Парижа. Город покрылся баррикадами, каждый дом враги брали с боем. Каждая стена была прикрытием для коммунаров. Пролит реки крови, 28 мая разъяренные враги окончательно овладели городом.

Коммуна пала. Два дня спустя Маркс закончил свою великопленную работу — «Гражданская война во Франции». Маркс давал такую оценку героической борьбе коммунаров: «Коммуна была в сущности, правительством рабочего класса, результатом борьбы создающего класса против класса присваивателей; она являлась найденной, наконец, политической формой, при которой могло осуществиться экономическое освобождение труда».

«Вы хотите знать,—говорил Энгельс,—что такое диктатура пролетариата? Выгляните на Парижскую Коммуну!».

Коммуна была первым опытом рабочего государства, первым опытом диктатуры пролетариата. Этот опыт был связан с большими ошибками, но эти ошибки учат. Они учат, что для победы пролетариат должен иметь во главе надежную боевую политическую партию, что необходима связь с крестьянством, наибольшая организованность, беспощадная борьба с врагами.

Ошибки Коммуны были учтены большевиками. Ленин недаром так глубоко изучал историю Коммуны. Путь диктатуры пролетариата, путь победы русскому пролетариату.

Сегодня мы вспоминаем блестящие слова Маркса: «Рабочий Париж с его Коммуной будет вечно прославлять, как провозвестника нового общества. Мученикам Коммуны воздвигнут алтарь в великом сердце рабочего класса. Его палачей история уже теперь приговоздила к тому позорному столбу, от которого не в силах будут оторвать их все молитвы их попов».

Б. Рюриков.

„В ОБЩЕМ И ЦЕЛОМ ВСЕ БЛАГО... ПО... ЛУЧ... НО“

Железно-дорожный транспорт—больное место Кулебакского завода.—Он срывает работу цехов.—Среди железнодорожников нет ударников.—Среди рабочих и администрации процветает рвачество и безответственность

Попытки комсомольцев пробить отдушину в этой затхлой атмосфере не встречают содействия
СРОЧНО ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ НА КЖД

Социалистическое соревнование охватило все цеха Кулебакского металлургического завода, за исключением железной дороги.
На заводе 169 ударных бригад. 10 цехов перешли на ударную работу; 86 проц. рабочих завода—ударники.
По выполнению производственной программы Кулебакский завод—один из передовых. Январскую программу он выполнил на 105 проц. В феврале завод дал готовых изделий на 109,9 проц. плана. «В общем и целом» все благополучно, но

на железной дороге прорыв

Железная дорога для завода имеет исключительное значение. Завод болезненно переносит неполадки на железной дороге. По вине ее из-за несвоевременной доставки материалов в цеха бывает множество простоев.

Железная дорога недополняет производственный план. В феврале снова получился прорыв—задание недополнено на 2 проц. Промфинплан железной дороги был проработан на скорую руку и с большим опозданием; до рабочего он доведен не был; администрация оправдывает это тем, что заводоуправление поздно дало в цех промфинплан.

Договора подшили к делу

В депо ж. д. 400 рабочих. В соцсоревновании большинство из них не участвует; договора, на социалистическое соревнование заключенные, еще никто не проверил, разъяснительной работы о соцсоревновании не было.
Нет в депо и ударных бригад, никто не пытался их организовать. Цехпрофбюро бездействовало,—даже произ-

ливкой нефти, начальник дороги Харитонов грозит уволить и отдать под суд, за то, что «много зря льется нефти», хотя нефть разливается не по вине рабочего, а из-за плохой приспособленности баков.

Для хранения нефти давно приобретена цистерна, но она не используется.

Администрация железной дороги не любит самокритику. Некоторые руководители прямо говорят, что «сор из избы, мол, выносить не надо».

Технорук Старчевский внес предложение. 30 января на производственном совещании один из рабочих выступил и доказал, что предложенное мероприятие через год приведет все паровозные трубы в негодность. Старчевский сказал рабочему: «За выступление против меня, я тебя в тюрьме сгною».

Были попытки выступления против стеной и цеховой газет. По заметкам заводской печатной газеты «Кулебакский Металлист», много писавшей про безобразия на железной дороге, никаких мер не принималось.

Единоначалие, где осуществляется

Директива ЦК партии о единоначалии не выполняется ни администрацией цеха, ни профбюро. Это важнейшее решение не было даже достаточно проработано в масе рабочих цеха. Многим рабочим оно неизвестно. Первым нарушило решение ЦК о единоначалии цехпрофбюро.

Котельщик Дрешин получил административное взыскание за небрежное отношение к работе. Пред цехпрофбюро Сизов встал в защиту разгильдяя. Он пишет в РКК:

— «Выговор дан неправильно, надо его отменить».

Другой случай: Рабочий Хапугин промывал паровоз и не пробил на нем завал, отчего получилась выпучина топочной стенки. Пришлось снова три дня производить ремонт. Администрация наложила взыскание на Хапугина. А Сизов опять вступился. «Необходимо отменить; считаю неверным».

Сизов не раз вмешивался в административные функции. Он давал распоряжения о выдаче рабочим спецодежды без ведома администрации. Сизов на-днях снят с работы профбюро.

Нет единоначалия и среди низшей цеховой администрации. Дежурный депо Шаблыгин Д. М. дает пропуска рабочим без ведома мастеров. Таких фактов очень много.

Рвачи орудуют

Трудовая дисциплина на железной дороге весьма неудовлетворительна. За первый квартал текущего года было применено 135 административных взысканий. Прогулы не понижаются, а растут. Культурно-массовой работы в цехах нет. Отдельные рабочие отличаются в рвачестве и разгильдяйстве.

Количество сверхурочных рабочих часов на ж. д. доходило до 3 т. час. в месяц. Когда администрация стала проводить снижение сверхурочных, шкурники заголосили: «Низка зарплата, не дают заработать». Между тем, средний заработок рабочего депо не так уж мал (100 рублей в месяц). Много кричали о снижении сверхурочных и о низкой зарплате машинисты Устимов и Фирин, получающие в месяц по 110 рублей.

Случаев рвачества и разгильдяйства много.

2 марта машинист Загребин, кандидат ВКП(б), работающий на паровозе № 17, отказался вести четыре вагона лома для сталелитейного цеха, мотивируя это тем, что в паровозе нет нефти. Но когда проверили бак, нефти оказалось полбака.

Рабочий Егоров обманул администрацию цеха, отпросился домой, заявив, что у него умер отец. На самом деле Егоров шесть дней пьянствовал на свадьбе.

Комсомолец Варженинов В. в производстве лодырничаит, чужесепенничает. Когда ему секретарь ячейки стал говорить, что надо работать по-ударному, то Варженинов облобил секретаря матом:

— «Это тебя не касается. Возьму да совсем не буду работать, а не только что по-ударному».

И все эти рвачи не получают должного отпора.



«Свинский прорыв» или: прогульщик с натурой.

Головотяпство или вредительство?

Паровозный парк состоит из 21 паровоза. Все паровозы чрезвычайно изношены. О восстановлении парка администрация мало заботится. На капитальный ремонт паровозов средств отпущено недостаточно. Паровоз № 20 через два дня после выхода из ремонта снова попал в ремонт. Дефекты паровозов, которые записывают машинисты в книгу ремонта, не исправляются, ремонтируется только главнейшее. Администрация цеха оправдывается так:

— Нам тщательный ремонт производить некогда; коли нехватает паровозов, так и ремонтируем так, чтобы было быстрее.

Запасных деталей нет. Цеховая администрация несвоевременно дает заказы на запасные детали.

Вот еще ряд больших фактов головотяпства, граничащего с вредительством. Кондуктором Чернышевым 2 марта, из-за невнимательного отношения к делу, а может, и умышленно, было разбито 13 товарных вагонов, из которых 4 разбиты в щепки и совер-

шенно вышли из строя. Когда же ему стали говорить, что так работать нельзя, Чернышев, смеясь, ответил:

— «Да, это я знаю, что нельзя...»
На ж. д. ветке Красенская стоял камерон для накачки воды в паровоз. Осенью его нужно было убрать, о чем рабочий Жданов своевременно заявил начальнику депо Гаврилову. Камерон не был убран. Когда настали морозы, он испортился—лопнули некоторые части.

Машинист Самохвалов, работающий на паровозе № 11, заявил техноруку Старчевскому, что на этом паровозе работать нельзя—лопнула дышлавая рамка. Старчевский прикрикнул:

— Вы кучера, а не машинисты. — Если не поедешь, получишь выговор.
На первом же километре случилась авария: оборвалась дышлавая рамка и погнулся шток. Паровоз отправили в ремонт.

На паровозе № 17 Старчевский поехал для выяснения причин крушения. Разогнал паровоз, наскочил на дрезину и разбил ее в щепки. Убытки — 800 рублей.

Этот же Старчевский поехал в Муром, на перекресток паровоза № 1, только-что вышедшего из ремонта. Машинист Гришаков заявил Старчевскому, что нефти в баке паровоза нет, ее необходимо набрать в Липне. Однако, начальник приказал ехать, и сам стал управлять машиной. Результаты: 6 километров паровоз шел без огня, нефти не было, произошла осадка труб и анкерных болтов в топке.

3 января машинист Устимов на паровоз № 21 набрал 120 пудов нефти. Соединительная труба бака была худая, о чем машинист заявлял администрации дороги, но мер принято не было. Результаты: 60 пудов нефти утекло. Когда сообщили о потере нефти начальнику дороги Харитонову, он ответил:

— Да бросьте, это мелочь.

Молчит партячейка

Все описанные безобразия проходят на глазах у партячейки, на глазах у всех коммунистов. Некоторые партийцы сами замешаны в этих «делишках». В этих партийцах заметно нежелание выполнять генеральную линию партии, нежелание участвовать в социалистическом соревновании.

Только половина партийцев ячейки депо участвует в социалистическом соревновании, да и то на бумаге. Достижений от соревнования не видно.

В организации социалистического соревнования ячейка участвовала вяло. Она не возглавила это движение. Комсомольская ячейка, пробовавшая пробить отдушину в этой затхлой атмосфере, не встречала ни у кого сочувствия.

Нужна крепкая поддержка

В депо есть и хорошие коммунисты и комсомольцы, болеющие за состояние своего цеха, проявляющие немало инициативы в искоренении производственных неполадок, но они не видят помощи.

Машинисты Пелагинов и Фаворский со своими помощниками на-днях обьявили себя ударниками. Комсомольцы-передовики также организовали ударные бригады. Работа бригады по чистке паровозов прошла очень успешно.

Инициаторам нужна крепкая поддержка; рвачам, головотяпам, разгильдяям должен быть обьявлен решительный, большевистский бой. Против них должна восстать вся сознательная рабочая масса завода.

Григорий Осипов.

ЖЕНИХИ

— Здесь не занято.
— Ах, нет, нет. Пожалуйста. Миша готов был уступить хоть два места такой хорошенькой девочке.
Она села рядом.

С этого и началось. Когда погасли огни и застрекотал аппарат, он смело придвинулся к ней. Она видимо не возражала против такого соседства. Тогда он взял ее за руку и голосом тихим любви попросил ее назвать себя.

Скромно потупив глазки она ответила поправив юбку:
— Нюра-а а... вас?
— Миша.

Она ему определенно нравилась. Это была именно та, которую он тщетно старался найти среди кулебакских девушек. И вот, наконец, он обрел ее. Любовно глядя на ее тонкий профиль он совершенно забыл про кино. Да и до кино ли тут, когда решается дальнейшая жизнь.

Ну ясно. Он попросит ее продолжить знакомство. Это легкое случайное знакомство надо обратить в постоянную крепкую дружбу.

После кино пойдет провожать ее на улицу где она живет, а там...

Он мысленно рисовал себе радужные перспективы. Выйдя из кино (дело было на первом сеансе), он вспомнил, что в восемь с половиной ему нужно идти в ячейку.

— А ну их! Обойдутся и без меня! — решил он и галантно подхватив под руку новую знакомую пошел провожать на Школьную улицу.

У крыльца они остановились.
— Где мы встретимся снова? — спросил несчастный комсомолец. И получив согласие на предложение встретиться снова в кино, он горячо пожал ей руку.

Провожая второй раз, он осмелился обнять и поцеловать ее в алые бантиком губки.

Она не возражала.

— Ну дело на мази! — сказал он сам себе и на седьмом свидании сделал предложение. Она не возражала.

— Милый! — говорила она, — мы будем так счастливы! Как я рада, что

нашла тебя! И обняв его она скрепила фразу горячим поцелуем.

Миша был вне себя от счастья.
— Жениться во что бы то ни стало, жениться! —

— Когда можно придти поговорить с твоим отцом дорогой, — спрашивал он ее на восьмом свидании. Она стояла прислонившись к забору. Чуть слышно поблещив губами (от непонятного страха перед неизвестным) Нюра прошептала:

— Двадцать восьмого февраля днем.

В этот вечер Миша ушел взволнованный унося в сердце священную дату.

Он был комсомолец член ячейки номер девять. Ему было девятнадцать лет.

Он был ударник. Он подписал социалистический договор о том, что он изживет прогулы и брак и улучшит

ОБЯЗАТЕЛЬНО ЛИ НОЧНОЙ СМЕНЕ РАБОТАТЬ?

Налет на цеха Кулебакского завода

Вечером 2 марта юнкоры и «легкие кавалеристы» Кулебакского завода устроили налет на цеха во время работы II смены. Налет показал, что масленица для многих рабочих еще является праздником, цепко держащим рабочего в своих лапах. Блины и водка для многих заменили работу по укреплению социалистической промышленности.

Вот результаты работы бригад по некоторым, особенно характерным цехам:

СТАЛЕЛИТЕЙНЫЙ ЦЕХ

Бригадники, придя в цех, выявили, что на работу за день не вышли 25 человек. Накануне прогуляло 26 человек. Бригадники обнаружили, что во время работы в столовке спали: Соцнева Анна—раб. № 619, Тезарова Лукерия—раб. № 692, Локоткова Анастасия—раб. № 1038, Долгов—раб. № 936, Плянов—раб. № 638.

качество продукции. Он обязался уплотнить свой рабочий день. Не стоять во время работы! Он торжественно поклялся—дал честное пролетарское слово в том, что будет выполнять все пункты в договоре. И как это случилось, он и сам после не мог объяснить. Почему 28 февраля 1930 года не вышел на работу?

В тот день напрасно табельщик вызвал Сиднева Михаила, в цехе его не было. Он был на дому у отца Нюра просил руки его дочери.

Горячо клялся в любви, клялся в верности до гроба. И договор социалистического соревнования был безответственно придавлен старой святовской традицией.

Когда его спрашивали о причине прогула, он откровенно заявил:

— Не вышел потому, что захотел жениться. Надо же ведь жениться когда-нибудь.

Когда дело выяснилось, секретарь ячейки попросил:

— Вы уж его не больно крепко. Скажите что проспал.

Кстати свадьба состоится на днях.

Евг. Минн.

На работу не явились двое—Андрянов и Глубоков. Спящих не обнаружено.

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

Не вышли на работу: кондуктор Аванов, стрелочник Жестков, машинист Немов. Паровоз № 13 с 15 часов по 17 час. 40 минут стоял без работы: на нем некому было работать. Паровоз пустили лишь тогда, когда подобрали других рабочих.

МАТЕРИАЛЬНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ОТДЕЛ

Не вышел на работу рабочие: Орлов, Сычев и Трепнев

Работа бригад показала, что с дисциплиной не все благополучно, что еще много нужно сделать для того, чтобы снизить прогулы.



водственных совещаний оно не созывало с июня прошлого года. Ленинский призыв в ударные бригады, давший по краю около 100.000 ударников, прошел мимо железной дороги.

Никаких бригад

К ударному движению на ж. д. относятся наплеваательно. Прошлым летом комсомольцы решили организовать ударную бригаду. Пошли к мастеру депо Ф. Вязову просить о содействии, но тот стал насмехаться над комсомольцами:

— Ишь ты, мальчишки, захотели ударную бригаду. Никаких ударных бригад быть не должно.

Пошли комсомольцы к начальнику дороги Харитонову, но от него поддержки не добились. Харитонов заявил:

— Дело не мое, как хочет мастер.

Цехпрофбюро и партийная ячейка не поддержали инициативу комсомольцев. Встретив такое безобразное отношение от всех цеховых организаций, бригада распалась.

Рабочая смекалка в загоне

Рационализаторские предложения рабочих игнорируются.

Комсомольцы Пакин и Витушкин предлагали администрации цеха усовершенствовать нефтяной бак. Это предложение администрация не приняла, но рабочего—заведующего раз-



В литейном.

**МОБИЛИЗАЦИЮ ЗАКОНЧИТЬ
К 20 МАРТА**

14 марта, секретариат крайкома городского и канавинскому райкомам КСМ, Марийскому и Вотскому обкомам поставил на вид за невыполнение решений пленума о мобилизации комсомольцев на пионер-работу. Крайком предложил всем организациям закончить эту мобилизацию к 20 марта.

КОМСОМОЛЬЦЫ В СЕЛЬСОВЕТ

В свое время крайком вынес решение о проведении мобилизации комсомольцев на работу в сельсоветы. Ряд комитетов КСМ, в связи с перенесением срока переывборов сельсоветов, эту мобилизацию прекратили. Секретариат крайкома подобное явление считает ненормальным и в своем решении от 14 марта предложил всем комитетам продолжать мобилизацию комсомольцев для работы в сельсоветах.

**КРАЕВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ФИЗКУЛЬТУРЫ**

Для проведения конференции по физкультуре бюро крайкома выделило тройку в составе: т.т. Зотина, Шакирского и Пшеничного. Райкомом комсомола Б. Нижнего предложено обеспечить присутствие на конференции физкультуры ряда руководителей работников.

ПОПРАВКА

В «Ленинской Смене» (см. № 61, за 15 марта), на второй полосе, под клише, по вине выпускающего Рюрикова, выпала подпись следующего содержания: «Сталинградский завод им. Дзержинского выпустил первый опытный трактор».

Отв. редактор М. ПОПОВ.
Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

ИЗВЕЩЕНИЯ

◆ 22 марта в 6 час. 30 мин. созывается школьная городская пионерская конференция юных техников, состоящих в технических кружках. Место сбора в школе имени Ленина.

◆ 20 марта в 6 час. 30 мин. в доме работников просвещения вторично созывается общегородская конференция комсомольцев-физкультурников и комсомольцев, работающих по физкультуре.

Повестка дня:
1. Доклад о новых методах работы (Бочков).
2. О состоянии физкультурной работы в городе и роли руководства комсомола (Баркин).
В виду важности вопроса явка обязательна.

Проверка и чистка членов НАПП в Сормове будет продолжена в среду 19 марта, в 7 часов вечера, в помещении клуба им. М. Горького. Члены Сормовского литкружка должны захватить с собой свои произведения.

22 и 23 марта при Крайкоме ВЛКСМ состоится

**КОНФЕРЕНЦИЯ БРИГАДЫ
ПОХОДА ЗА ЭКСПОРТ.**

с'ехавшийся из округов Нижегородского края:
В повестке дня — подведение итогов похода в мероприятия дальнейшей работы комсомола по экспорту.

Конференция состоится в помещении Ленинского Уголка Госторга (Коперативная 3). Работа конференции будет происходить с 10 ч. утра.
На конференцию предлагается прибыть работникам ячеек и райкомов, работающим по экспорту и утильсырью, а также представителям заготовительных организаций.

Крайштаб.

**С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ
„ЛЕНИНСКАЯ
СМЕНА“**
в городе продается во всех киосках «Ниж. Коммуны»

НАШ ОТВЕТ ПАПЕ РИМСКОМУ

19 марта по предприятиям Большого Нижнего и всего края, а также в деревнях будут проходить митинги протеста против „крестового похода“ на Советский Союз

Все трудящиеся—на митинги! Оживим работу ячеек союза воинствующих безбожников, развернем подготовку к антипасхальной кампании

Деятнадцатое марта 1930 года войдет в историю, как знаменательный день.

19 марта два лагеря—капиталистический и большевистский—будут отпечатать по-разному.

Трудящиеся Советского Союза в этот день будут заявлять протест возмущения против организуемого «крестового похода» на СССР.

А католический мир «по отпущенным сверху директивам папы римского воздаст всевышнему жалобу, будет просить его спустить каверзу на «иродов» — большевиков. Выражая протест против организованного фашистами, в союзе с религией, похода на СССР, мы, развивая ударное движение на предприятиях, укрепляя и организуя новые колхозы в деревне, будем крепить тыл социалистического отечества.

Вместе с этим, митинги протеста будут свидетельствовать о значительном культурном росте, который дал возможность освободиться трудящимся от всяких религиозных верований, загнемывших ранее головы миллионов масс.

Рабочие и крестьяне, особенно молодая их часть за последнее время организованно ведут работу по раз'яснению сущности религиозных верований, укрепляют ряды ячеек Союза воинствующих безбожников.

Наш юнкор Б. Р. пишет:
— В Печерах до февраля месяца ячейки СВБ не было. Наднях, по инициативе комсомольцев, школьников, эта ячейка организована. В ней объединено 60 человек. Ячейка с крестьянами проводит лекции «о чудесах», раз'ясняет классовую сущность религии.

Большое впечатление на крестьян Печерского района сплошной коллективизации произвела лекция, сделанная преподавателем школы—Зиминим. Лектор на опытах показал, как попы де-

лают осветление «лика» икон, превращают воду в кровь.

Сейчас крестьяне просят, чтобы такие лекции устраивались почаще.

В письме «Местного» мы читаем:

— В Пуреховской ШКМ ячейка безбожников насчитывает 50 чел. С членами ячейки проведено 14 занятий. Заканчивается проработка крестьянского антирелигиозного учебника.

Кроме того, ячейка провела 5 бесед с населением. При 2 колхозах организованы ячейки СВБ.

Ячейка поставила задачу—довести количество членов до 100 человек.

— При школе ФЗУ на Мызе,— читаем мы в письме т. Шилова,—сейчас работает кружок безбожников.

Юнкор А. Тюкаев пишет, что антирелигиозное воспитание в Черновской школе II ступени, Арзамасского округа, поставлено хорошо. В результате агитации школьников и комсомольцев—крестьяне Черновской общины передали под школу помещение церкви.

Все эти письма свидетельствуют об оживлении антирелигиозной работы в отдельных округах и районах нашего края.

Но, оказывается, что антирелигиозная работа, жизнненность ячеек СВБ не везде одинакова. В некоторых районах «чады духовные» значительно сильнее и лучше ведут свою пропаганду, чем комсомольцы.

Юнкор Панфилов рассказывает об одном примере, когда попы Павликовского сельсовета, Кологривского района, в целях укрепления своих позиций и дискредитации, распускали разные слухи про секретаря комсомольской ячейки Назарецкого и т. д.

Однако, агитация попов ни к чему не привела. «Православные» единодушно решили закрыть церковь. Тогда приближенные к церкви, члены церковного совета, разослали по верующим такое воззвание:

«Все должны поддержать храм божий! Просьба—явиться для моления 2 декабря. Будет служить пол из города».

В Большевском районе, Шарьинского округа,—как пишет И. П.,—развивается сектантское движение. Евангелисты создают свои молитвенные клубы. А местный общественный клуб доведен до такого состояния, что там невозможно проводить никакой культурно-массовой работы. Ячейки СВБ не работают. Союз безбожников ими не руководит. Партийные, комсомольские организации на усиление антирелигиозной пропаганды никакого внимания не обращают.

Еще хуже антирелигиозная работа поставлена в Козмодемьянском кантоне, Марийской области. В письме юнкора К. Шестерева мы читаем:

— Из 3 ячеек СВБ 2 совершенно не работают. Кантонный совет безбожников 6 месяцев не заседал. Секретарь совета за 3 месяца сменился 4 раза.

Безбожной литературы в совете нет.

Кантонный комитет комсомола никаких мер по оживлению безбожной работы не принимает. А, между тем, попы и сектанты, пользуясь прорывом на этом фронте, усиливают свою агитацию. В селе Б. Юнга поп, по разрешению адьотдела, провел собрание крестьян, на котором агитировал, чтобы они возражали против закрытия церкви.

В Салнинском районе евангелисты сорвали организацию зернового товарищества. В одной деревне этого района сектанты добились того, что целая деревня отказалась вступить в колхоз.

В Велыватовском районе церковники и сектанты, вместе с кулаками, сорвали собрания, посвященные организации колхозов, и угрожали колхозникам жестокой расправой.



НА СНИМКЕ: Обвиняемые по делу «СВУ» 1-й слева—Ефремов, 2-й Черковской.

**УКРАИНСКАЯ КОНТРРЕВОЛЮЦИЯ
ПЕРЕД СУДОМ**

Допрос Никовского

ХАРЬКОВ, 17. 16 марта Никовского допрашивал председатель суда тов. Приходько. Из ответов обвиняемого выясняется, что Никовский принимал участие в нелегальной организации, которая организовалась в Киеве в 1919 г. и объединяла разные русские и украинские антисоветские группировки. По показаниям подсудимого, платформа этой организации была: «всякая власть, лишь бы не большевистская».

Никовский рассказал о военных переговорах Петлюры с Врангелем в 1920 г. Эти переговоры закончились заявлением Врангеля о том, что он может заключить с Петлюрой договор относительно общего оперативного плана против большевиков. Переговоры с Врангелем велись по инициативе Петлюры. «Он знал об этих переговорах и относился к ним отрицательно».

Далее Никовский подтверждает, что он знал о переговорах петлюровской делегации с Савинковым и принимал в них участие. Допрос обвиняемого Никовского считается законченным. Суд переходит к допросу обвиняемого Чеховского.

ВСЕ ЛИ ВЫ К СЕВУ ГОТОВЫ?

**Положение о смотре подготовки и проведения
весеннего сева
(Окончание. Начало на 1 стр.)**

Все партийные, комсомольские, советские, профессиональные, кооперативные и другие общественные организации должны принять самое активное и непосредственное участие в смотре, обеспечивая своим участием действительную мобилизацию масс на вопросах организации сева и успешного его проведения, памятуя, что все основные материалы и решения партии и правительства уже даны, и фактическая, боевая задача заключается в проверке исполнения данных директив по весенней посевной кампании.

ЛУЧШИМ—ПРЕМИЯ.

8. При краевой и окружных комиссиях образуются премиальные фонды

	1-я премия			2-я премия			3-я премия		
	Число их	Размер премии	ВСЕГО	Число их	Размер премии	ВСЕГО	Число их	Размер премии	ВСЕГО
Колхозам	14	1000 р.	14000р	30	500 р.	15000р	140	250 в.	35000 р.
Зем. об-ву	6	500 р.	3000р	20	250 р.	5000р	100	100 в.	10000 р.

10. Наряду с премированием лучших колхозов и землеобществ, премируются агрономы и др. с.-х. специалисты, проявившие особую активность в проведении сева, бригады, рабселькорские кружки, активно участвовавшие в организации и проведении смотра и давшие об этом исчерпывающий и ценный материал, а также отдельные корреспонденты, освещавшие в газетах вопросы готовности того или иного колхоза или земельного общества к севу и проведения его.

Размер и количество для специалистов, бригад, рабселькорских кружков и индивидуальных корреспондентов устанавливается следующий:

Для агрономов и др. с.-х. специалистов—40 премий по 100 р.

Для корреспондентов (бригады, кружки, рабселькоры и т. д.)—30 первых премий по 50 р., 30 вторых премий по 20 р.

Примечание. Наиболее активным бригадам, рабселькорским кружкам, проявившим себя в смотре и организации сева, размер премий будет увеличен, в зависимости от количества участников в бригадах и кружках.

11. Премии первого разряда колхозам и земобществам присуждаются краевой комиссией, второго и третьего разряда—областными и окружными комиссиями.

Примечание 1. Областные и окружные комиссии представляют материал в краевую комиссию на те колхозы и земельные общества, которые, по их мнению, должны получить премии 1-го разряда.

Примечание 2. Районные комиссии имеющиеся материалы о смотре (опи сания и т. д.) со своими заключениями представляют в окружные комиссии.

Разверстка премий по округам будет дана дополнительно.

Срок окончания смотра—1 июля.

Председатель комиссии Столяр.

ЕСЛИ ТЫ ХОЧЕШЬ

чтоб „Ленинская Смена“ доставлялась тебе без перебоев—сдай подписку не позже

25 МАРТА

ГОСПИРК МЮЗИК-ХОЛЛ Сегодня

Свердловская ул., 39, (б. зал Музо), тел. 5-15.

Большая программа

ЭД и ВАР (САТИРИКИ, новый реперт.) | Исполнители: Л. А. Русланова, (под аккомпанемент трио гармонистов. | ДИК-КАРТЕР (манюшлятор). | ИННА РОВИЧ (характерные песенки). | ВОРОНЦОВА и СТЕШКИИ (артисты Московского балета) | ПОВОПЫ (сверхметкие стрелки). | ТРИО ГАРМОНИСТОВ «Bis». | 2 ОСВАЛЬД (акробаты). | ТРИ ГЕЛЬМАН (акробаты).

Программу ведет: Мих. Гаркани. ◆ Оркестр под упр. А. Н. Вельтмана Ежедневно 2 спектакля. Начало: 1—7 ч. 15 м., II—9 ч. 30 м.

Касса открыта ежедн. с 2½ час. дня без перерыва. ◆ Дети до 8 лет в театр не допускаются. ◆ Льготные талоны просьба обменивать в кассе за три дня до спектакля.